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4.° TESTE DE MATEMATICA - 12.°2
Duragio: 90 minutos 2.° Peri odo — 05/03/02

Nome: N.° Classificagdo:

Grupo |

e As cinco questdes deste grupo sao de escolha multipla.

e Para cada uma delas, sao indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

e Escreva na sua folha de respostas a letra correspondente a alternativa que seleccionar para cada
questao.

e Se apresentar mais do que uma resposta, a questdo sera anulada, o mesmo acontecendo se a letra
transcrita for ilegivel.

o N&o apresente calculos.

1. A sra. Milandina comegou a pensar em ter filhos. Ela sabe que, devido a factores relativos ao meio
onde ela vive, a probabilidade de uma mulher gravida dar a luz um rapaz é igual a 45%. Assim,
podemos afirmar que a probabilidade de a sra. Milandina ser mae de um casal de filhos € igual a:

(A) 100% (B) 45,5% (C) 49,5% (D) 50,5%
1 sex>2
2. Para um certo valor de k, é continua em R a fungéo f definida por f(x) =140 se x =2.

x> -4 se x <2

Qual é o valor de k?

(A) -2 (B) -1 (C) 1 (D) 2
3. Nafigura ao lado esta representada graficamente uma fungéo h. A recta y“

r, que contém os pontos (-2,0) e (0,-1), é assimptota do gréfico de h.

. . h(x) h
Indique o valor de lim —
X—>-0 ¥
(A) O (B) % e 0 R
\_.1~ \.\

(C) -1 ®) -3
4. Considere a fungdo g definida por g(x)= |10x — 10| . Qual das

afirmacdes seguintes é verdadeira?

(A) g’(1)=0 (B) g’ (x)=10

(C) g'(0=-10 (D) g é derivavelem R\ {1}
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5. Seja p uma funggo, de dominio R, tal que a sua primeira derivada é definida por p’(x) =1-x>.
Em qual das figuras seguintes podera estar parte da representagdo grafica da funcao p ?

(A) . (B) .

y y

(0] x= O x=
(C) (D)

A A
y y
0 - O >
X' X
Grupo Il

Nas questbes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos que
tiver de efectuar e todas as justificagcdes necessarias.

Atencgéo: quando ndo ¢ indicada a aproximagao que se pede para um resultado, pretende-se sempre o
valor exacto.

1. Considere a fungéo f definida por f(x) = In(x +3)—2x
1.1. Utilize métodos exclusivamente analiticos para resolver as trés alineas seguintes.
a) Determine o dominio de f.
b) Estude f quanto a existéncia de assimptotas do seu grafico.
C) Mostre que a fungéo f tem um Unico maximo.
d) Escreva a equacéo da recta tangente ao grafico de f no ponto de abcissa —2.

1.2. Recorrendo a calculadora, calcule o(s) zero(s) da fungéo (arredondado(s) as milésimas).
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2. Depois de algumas observacgdes, o comerciante Lauréncio da Arabia concluiu que a temperatura, em
graus Celsius, no deserto do Lara ¢ dado pela expressao C(t) = (10t —t*)e*""  apos t horas e
t €[0,10].

2.1.

2.2,

2.3.

2.4,

3. E dada a fungdo g em que g(x)=e

Este comerciante possui trinta e dois camelos e oito dromedarios mas apenas pode levar
consigo (nas viagens de negdcios) quinze animais. Qual a probabilidade de irem apenas cinco
dromedarios e nao ir o seu pior camelo, o Areias? Apresente o resultado na forma de dizima
com trés casas decimais.

Utilize o Teorema de Bolzano-Cauchy para mostrar que houve um instante, entre t =3 e
t =5, em que a temperatura observada foi de 30 graus Celsius.

Usando métodos analiticos, calcule (apresentando o resultado arredondado as unidades), a taxa
de variagdo em t = 5. Interprete o resultado no contexto do problema.

Numa breve composi¢cdo e enriquecendo-a com pelo menos um grafico, comente a seguinte
afirmacao:

“No deserto do Lara, durante as primeiras dez horas observadas, a temperatura foi superior a 30

graus Celsius durante mais de sete horas”.

e , kK €R . Usando a definicio de derivada num ponto,

determine g’ (1) .

FIM
COTACOES
GIUPO L oottt ettt e et e s bt e e bt e s bt e eabee et beeabeesabaeeabeeeabeeenbeesabaeenbeeenbaeenteeens 5
Cada 1ESPOSLA CETLA .....vevieeieiieiieieeieeiteieeteete st et e teeeestesseesseeseensessaesseenseens +1
Cada 18SPOSTA EITAAA ...eecveeeiieiiie ettt e st e e e e snaeeeae s -0,2
Cada quest@o ndo respondida ou anulada ...........cccoecveveierienienieniceeeeeeeeeens 0
Nota: um total negativo neste grupo vale 0 (zero) valores.
GrUPO LI ...ttt ettt e et e s bt e s bt e s bt e e bt e s abeeeabee s e bt e eabeesabeesabeesabeeenbeesares 15
| OO USRS 7,3
LT ettt 6
A) Lottt ettt et ne et enes 1,1
D) e 1,7
) T USRS 1,7
D) e 1,5
L2 ettt ettt sae 1,3
2t btttk h bt h e h e et et be bt bbbttt e bbb e bt bt et et e te st 6,2
78 DO TUUPRURRSRSOP 1,5
22t ettt sttt ettt e 1,5
% T OSSR 1,7
2ule ettt 1,5
K RO U USSP 1,5
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